

# 克里姆林宫确认普京正式离婚

总统简历修改，新闻官称“意味着离婚手续办完”

据《莫斯科时报》2日报道，俄罗斯总统普京正式离婚。俄联邦总统官方网站对“各届总统简历”一栏进行了修改，不再提及俄罗斯总统普京的夫人柳德米拉。

普京表示，离婚是因为总统的工作，这份工作占去了他大部分时间，并要求生活完全公开。

柳德米拉则表示，离婚是双方共同的决定。“我的确不喜欢在公众的注视下生活，飞来飞去对我来说实在困难。而且我们几乎见不到对方。”

## 去年在剧院宣布有意分手

当天接受媒体采访时，国家元首新闻秘书德米特里·佩斯科夫表示，俄联邦总统官方网站将柳德米拉的信息删除意味着普京和柳德米拉的“离婚手续已办完”。

据《莫斯科时报》报道，之前在俄联邦总统官方网站的“各届总统简历”一栏中，明确提及俄罗斯总统普京的夫人柳德米拉，但现在提及的只是普京总统的两个女儿——28岁的

玛丽娅和27岁的叶卡捷丽娜。但在另一个关于普京的个人信息的描述页面中，仍旧可以找到关于柳德米拉的信息。在普京个人描述页面中没有提及离婚的信息。

1981年，柳德米拉和普京在一场音乐会上邂逅，2013年，两人在剧院宣布有意分手。两人的婚姻期为30年。此前两人一起公开露面还是在2012年5月7日。当天，普京就职总统。

## 分手因“两人基本不见面”

2013年6月6日，在接受媒体采访时，柳德米拉说，两人分手的原因是“基本不见面”。

普京对记者说，自己的工作都涉及与公众打交道，“一些人喜欢这样，一些人不喜欢，还有些人完全不能容忍这点。”

柳德米拉表示赞同，她说，“孩子们已经长大，我们有了各自的生活。我不喜欢抛头露面，

也不喜欢飞来飞去。”

柳德米拉喜欢宁静的家庭生活，普京却总是有一大堆社会活动。白天，家中传真机响个不停；晚上，又是经常宾客云集，久而久之，柳德米拉有些不胜其扰。普京首次出任总统后，柳德米拉曾哭了一整天。“因为我知道，我从此不会再有私人生活了。”

## 普京两个女儿鲜少曝光

普京一直把家人护在媒体聚光灯外，或许是这名“硬汉”另类“柔情”一面。俄官方和主流媒体几乎没有发布过普京两个女儿玛丽亚和叶卡捷琳娜成年后的照片。外界对普京女儿的所知也似乎只有两人分别出生于1985年和1986年。

普京说，尽管公众有权知道公众人物如何生活，但每个人都有私生活，干涉别人的私生活是不允许的。

“我会很不客气地对待那些用敏感鼻子和肉欲想象窥探别人私生活的人，我讨厌这些人。”普京说道。



2011年4月24日，时任俄罗斯总理的普京与柳德米拉在莫斯科基督救世主大教堂参加复活节祈祷仪式。

### 链接

## 柳德米拉：当过空姐教师 25岁嫁给普京

柳德米拉1958年1月6日生于俄罗斯西部城市加里宁格勒，先后担任俄罗斯国际航空公司加里宁格勒分公司的空乘、列宁格勒大学德语教师和一家电信业管理企业的莫斯科代表。

柳德米拉1980年与一名伴女拜访普京的故乡列宁格勒，即现在的圣彼得堡，在朋友的介绍下与普京首次见面。

依据普京在个人网站上发布的传记，普京1983年向柳德米拉

求婚。“我知道，如果我不能在两三年内结婚，我将永远不会结婚。”普京与柳德米拉1983年7月28日结婚，1985年和1986年先后生育两个女儿玛丽亚和叶卡捷琳娜。

### 猜测

## 绯闻不断，普京会再婚吗？

据悉，在宣布分手后，普京一直保持单身，德米特里·佩斯科夫说，不清楚普京是否在约会，“总统的私生活是他自己的事情”。

曾有俄罗斯媒体2008年报道称，普京可能与柳德米拉离婚，将迎娶时年25岁的艺术体操运动员

员阿琳娜·卡巴耶娃。卡巴耶娃是2004年雅典夏季奥运会艺术体操个人全能项目冠军，2007年加入执政党统一俄罗斯党。

除卡巴耶娃，一些媒体还曾炒作过普京和因俄美互换特工而“走红”的俄罗斯“美女特工”安娜·查普曼之间的绯闻。但以

上绯闻均遭到普京的驳斥。

今年2月15日，一英媒抛出重磅八卦：卡巴耶娃在电视镜头前展示自己右手上戴的戒指。卡巴耶娃这一举动在网络上引起热议——这是要“转正”的前奏？但克里姆林宫方面否认了这一说法。

1



意大利前总理贝卢斯科尼  
拈花惹草风流成性

意大利前总理贝卢斯科尼离过两次婚。2010年5月，老贝在担任总理期间与第二任妻子维罗妮卡协议离婚。维罗妮卡称受够了贝卢斯科尼与年轻女子有染。

1980年，演员维罗妮卡与40岁出头的老贝相识，年龄相差20岁的两人同居时，老贝刚与第一任妻子分居还未离婚。

同居近十年，老贝才给了维罗妮卡“名分”。而2009年5月维罗妮卡正式提出离婚。在这20年的婚姻中，风流成性的意大

利总理四处“拈花惹草”，老贝对自己的绯闻从不避讳。

压倒婚姻的最后一根稻草或出现在2009年5月，当时媒体报道老贝参加一名18岁少女生日聚会，并许诺帮助这位少女竞选欧洲议员。维罗妮卡随后在媒体上大肆指责贝卢斯科尼同其他年轻女人保持不正当的关系。

贝卢斯科尼离婚并没有对他的政治生涯造成什么影响，他是二战结束后意大利在位时间最长的总理。

2



法国前总统萨科齐  
妻子要“与政治保持距离”

2007年10月18日，法国总统办公室宣布，总统萨科齐与夫人塞西莉亚正式离婚。萨科齐也因此成为第一位在任期间离婚的法国总统。

1996年，塞西莉亚成为萨科齐第二任妻子。2005年5月，塞西莉亚与活动组织家里夏尔·阿蒂亚斯在美国曼哈顿漫步照片曝光后，塞西莉亚与萨科齐分分合合。最终，两人11年的婚姻生涯在一份简短的声明中宣告结束。

2007年，塞西莉亚对

英国媒体透露称，自己离开萨科齐是因为成为了公众视线下的受害者。塞西莉亚更愿意将萨科齐称为政治家，她说：“如果你同一个政治家结婚，你的私人生活和公众生活就合二为一了。”塞西莉亚认为萨科齐沉迷于工作和权力，而自己虽曾努力做好第一夫人，“但是情况并不是每天都顺利”。与继续担任第一夫人相比，塞西莉亚自认更喜欢过“一种与政治保持一点距离的生活”。最终她选择了离开萨科齐。

3



德国前总理施罗德  
强势老婆要“从政”

在婚姻问题上，德国前总理施罗德一直“勇于自嘲”。4次结婚，3次离婚的他曾笑称，“每过12年就得换一个妻子，但在这12年里我是忠诚的”。

施罗德与第二任妻子希尔特露德的婚姻因为妻子的强势走到了尽头。希尔特露德曾是施罗德的坚定支持者。1984年施罗德与希尔特露德步入婚姻殿堂。

施罗德1990年至1998年连续三届蝉联萨克森州的州长。但身为州长夫人的希尔特露德却不再

像以前那样低调地支持丈夫，反而喜欢在公开场合展示自己。希尔特露德多次宣称，自己并不比丈夫施罗德差，与妻子的角色相比，她更热心社会活动，甚至公开说：“部长我也能胜任。”

两年后她又说，联邦总理的宝座她也敢去坐。希尔特露德发表的这些言论给施罗德造成很大困扰，使得两人间的夫妻关系出现裂痕。

1997年9月25日，施罗德与希尔特露德经法庭裁定正式离婚。